#### Исупов Василий Петрович

Исупов Василий Петрович. Родился 26 февраля 1908 года в деревне Тименки Омутнинского района Кировской области.

В рядах РККА с 22 июня 1941 г., с первого дня войны. Свой путь на войне дед начал во 2 минометной батарее 6 Отдельной стрелковой бригады морской пехоты в звании старшего сержанта. С первых дней войны защищал Ленинград на берегу Финского залива в Кронштадте. Позднее был шофером в Отдельной стрелковой бригаде Краснознаменного Балтийского флота. Был ранен, контужен, числился в пропавших без вести с октября 1941 по апрель 1942 года. Семья получила первую похоронку весной 1942 года, где сообщалось, что он убит и захоронен в братской могиле в 2 км. севернее пос. Дубровка Всеволожского р-на Ленинградской обл.

Второе ранение он получил под деревней Кондуя, был контужен. Участник боев по прорыву немецкой блокады г. Ленинграда под Синявиным, Смердным, Поречьем.

В феврале 1944 года старшина 4 батареи 503 минометного полка 30-й отдельной минометной Новгородской бригады резерва ВГК. В.П. Исупов был награжден медалью «За оборону Ленинграда», медалью «За боевые заслуги».

В июле 1944 был участником Псковско-Островской наступательной операции, а августе - Тартуской наступательной операции.

В сентябре - октябре 1944 года освобождал от немцев в составе 146 минометного полка 30-й Отдельной минометной Новгородской бригады 3 Прибалтийского фронта земли Прибалтики (Эстонии, Латвии, Литвы, Польши). Медаль «За отвагу» получил за бои под Сока-Сики Эстонской ССР. Из наградного листа: «...огнем своего миномета подавил один станковый, один ручной пулеметы и обезвредил до 10 солдат и офицеров противника...». Старшина 4-батареи 146 минометного Одерского полка являлся воспитателем бойцов, поддерживал их боевой дух.

Участвовал в Рижской наступательной операции. Был награжден медалями «За взятие Кенигсберга», «За Отвагу», «За взятие Берлина».

6 мая 1945г в наградном представлении было написано: «.. за образцовое выполнение боевых



### Официальный сайт

# Следственный комитет Российской Федерации

заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество наградить «Орденом Красной Звезды».

Женился до войны. Ушел на фронт 22 июня 1941 года от моей бабушки, Павлы Семеновы, оставив у нее на руках трех детей: Глеба, Виктора и Римму. За войну бабушка получила три известия, что он пропал без вести и одну похоронку.

После войны работал в железнодорожном цехе Омутнинского металлургического завода. Оттуда он и вышел на пенсию.

Вместе с женой Павлой Семеновной воспитали трех детей: Глеба, Виктора и Римму.

Глеб Васильевич стал заслуженным учителем РФ, Виктор Васильевич –генерал-майором танковых войск, Римма Васильевна посвятила свою деятельность школе – была учителем истории высшей категории.

Умер 31 декабря 1980 года.

Информация предоставлена внуком ветерана, руководителем первого отделения воспитательной работы ФГКОУ «Кадетский корпус Следственного комитета Российской Федерации имени Александра Невского» полковником юстиции И.В. Исуповым



## Официальный сайт

# Следственный комитет Российской Федерации



07 Мая 2020 19:31

Адрес страницы: <a href="https://sledcom.ru/Proekty/LP/FIO-627">https://sledcom.ru/Proekty/LP/FIO-627</a>